

尼山之音

2017中国(曲阜)国际孔子文化节

特刊

儒家文化搭台，讲好中国故事

孔子文化节新主题明确，《孔子周游列国图》将亮相



大典上小学生齐诵《论语》经典。

本报济宁9月26日讯(记者 汪泷)“用儒家文化讲好中国故事”，首次明确为今年孔子文化节的新主题。开幕式将首次设置第二现场，诸多变化和创意，成为亮点，增添了别样的色彩。

今年是孔子诞辰2568年，济宁市迎来了万众瞩目的第34届中国(曲阜)国际孔子文化节。今年，孔子文化节首次明确新主题为：“用儒家文化讲好中

国故事”，开幕式也将首次设置第二现场，成为一抹亮色。

根据今年文化节的部署，按照提升内涵、扩大宣传、规模适度、务实节俭的原则，开展丰富多彩的文化、旅游、科技、经贸等活动，彰显国际性，突出群众性，把孔子文化节办成对外有影响力、对内群众广泛参与的经典文化品牌，推动道德文化首善之区建设，喜迎党的十九大胜利召开。

9月27日晚，2017中国(曲阜)国际孔子文化节开幕式暨第十二届“联合国教科文组织孔子教育奖”颁奖典礼将在曲阜孔子文化会展中心剧场举办。开幕式上宣读“联合国教科文组织孔子教育奖”、“少年孔子奖”获奖名单，将向获奖代表颁奖并赠送孔子像。其中，来自哥伦比亚、巴基斯坦、南非等三个国家的机构获得本年度的孔子教育奖。

济宁市文联主席周长征

介绍说，与往年相比，今年开幕式最大的变化是颁奖典礼中增加了获奖者致敬孔子像的环节，从而增强了仪式感。“今年创新了表现形式，设置了第二现场。”他介绍，第二现场拟将邀请以孔维克为代表的20余位画家集体创作《孔子周游列国图》。通过与第一现场的互动，增加了开幕式的文

化厚重感。

在文艺演出方面，将以“家·国·天下”为主题，分为序、诗礼传家、四海承风、仁和天下四部分，体现家齐、国治、天下大同的理念。开幕式演出将由山东卫视延时直播，这也是文化节举办历史上第一次由省级卫视延时直播，意味着其他省份的电视观众都可以看到本届文化节开幕式。

□相关链接

旅、贸、科技活动亮相 文化节越来越丰富多彩

今年的文化节在活动设计上，既考虑了突出表现孔子文化节的文化性、思想性和历史传承性，又着眼于文化经济融合发展，利用文化节的品牌促进经贸和旅游的发展。因此除了开幕式、祭孔大典等几项重要的文化活动之外，旅游、经贸、科技等方面也均有所涵盖。

9月25日至28日济宁举行联合国教科文组织全民教育国际研讨会，会议以“孔子思想与全民教育”为主题，交

流全民教育工作经验，探讨全民教育发展问题；26日至28日在曲阜举行中国研学旅游推广联盟成立大会，大会主题为“走进孔子，感悟中国”。

此外，主要活动还包括海内外知名儒商东方圣城行、世界500强跨国公司高管“东方圣城行”、两岸台商孔孟故里行，以及济宁数字创意发展峰会等经贸、科技活动等。

本报记者 汪泷

鱼台县王庙镇：精准扶贫要出点子、找路子 帮更多贫困户过上好日子

本报记者 孔令茹 通讯员 向东

给钱给物，只能解燃眉之急，科学合理地安排扶贫产业项目，提升贫困户“造血功能”，才能断掉穷根。

近年来，鱼台县王庙镇因地制宜，坚持把产业发展与扶贫攻坚相结合，以产业发展为主线，大力发展扶贫项目，根据贫困户实际情况出点子、找路子，在壮大产业的同时帮助贫困户摘掉了贫困的帽子，走上了致富的道路。

木耳种植产业 让110余户贫困户脱贫

“几年前，俺家里还很穷，年年都在那几亩地里种稻种麦，一年干到头也挣不了几个钱，这两年俺跟着村里养木耳，家电家具都换新的了。”王庙镇大奚村村民张会亭笑着说，是木耳种植让他走上了脱贫致富路。

大奚村是鱼台县王庙镇18个省定扶贫重点村之一，自2013年开始，镇党委认真研究该村实情特点，决定依托该村木耳种植户马汉友的昌健食用菌种植专业合作社扶持该村发展木耳种植业，改变村民传统的种植结构，以提高农民的种植经济效益。

有了镇政府的政策扶持和大力支持，村支书马汉艾和木耳种植大户马汉友开始带领全村大力发展木耳种植业。马汉友依托自己的昌健食用菌种植专业合作社，与34户贫困户结成了对子，通过两年的努力，2016年全村木耳种植销售总收入突破3000万元，户均销售收入近15万元。

借助木耳产业的发展，该村的木耳园区内提供了大量的木耳棚修建、木耳种植看管、装拾菌袋及运输等就业岗位，全村共有110余户贫困户因为本村发展木耳产业受益，逐渐脱去了贫困的帽子。



木耳种植产业让王庙镇大奚村110余户贫困户脱贫。
本报记者 杨森童 摄

量身定制帮扶措施 残疾人成为农村SOHO一族

王庙镇朱庙村唐瑞芳幼时因车祸造成身体高位截瘫，失去劳动能力后生活完全依靠父母，在病痛中丧失了对生活的信心。走访了解到这一情况后，王庙镇扶贫办工作人员与当地鹤来香食品有限公司联动，设立“爱心岗”进行针对性帮扶，唐瑞芳在参加县残联组织的电商技能培训后，成为一名客服人员，当起了农村

SOHO一族。

这样的帮扶事例，是鱼台县王庙镇精准扶贫的一个缩影。王庙镇党委、政府春节伊始就开展进村入户大走访活动，仔细询问贫困户面临的困难和问题，结合贫困户的实际情况，出点子、找路子，为贫困户量身定制帮扶措施。

根据贫困群体的实际情

况，王庙镇选择帮扶方式多、渠道广，不仅有木耳种植产业类帮扶，还包括电商就业扶贫、金融扶贫、行业扶贫、社会扶贫等多种方式。

在此基础之上，鱼台县王庙镇大力提升兜底保障水平，由镇民政办牵头，开展五保低保大排查活动，对符合条件的贫困户及时纳入进来，确保精准扶贫不漏一户、不落一人。